

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 40 (18738)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
15
марта
2006 г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 6:45
Заход солнца 18:32
Долгота дня 11:47

Всемирный день
прав потребителя

Погода:

Днем пасмурно, не-
большой снег, температу-
ра -8...-10°C, давление
748 мм рт. ст., относитель-
ная влажность 82%, ветер
3-4 м/сек, предстоящей
ночью -12...-14°C.

В этот день родились:
1924 г. - Ю.Бондарев,
писатель; 1924 г. - В.Са-
мойлов, актер; 1930 г. -
Ж.Алфёров, физик; 1937 г.
- В.Распутин, писатель.



НА СЛУЖБУ ВОЕННУЮ

Глава города В.К.Ермаков подписал постановление "О проведении призыва граждан 1979-1988 годов рождения на военную службу в апреле-июне 2006 года".

Указанным постановлением создано городская призывная комиссия, утвержден график проведения ее заседаний, будут организованы однодневные сборы для изучения необходимых правовых актов и методик.

Перед управлением здравоохранения поставлены конкретные задачи по обеспечению работы медицинской комиссии, своеевременного и качественного медицинского обследования и лечения призывников.

К работе по обеспечению призыва граждан на военную службу будут подключены органы внутренних дел.

Призывникам предписано прибыть на призывной участок в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке.

КОМПЕНСАЦИЯ ВЫРАСТЕТ

В ответ на обращение губернатора области А.Г.Тулеева в адрес Попечительского совета Федерального общественно-государственного фонда по защите прав вкладчиков и акционеров принято решение об увеличении в 2006 году суммы компенсации и дополнительном расширении перечня организаций, по которым осуществляются компенсационные выплаты.

Вкладчики еще девяти компаний Кемеровской области, дополнительно включены в список лиц, имеющих право на получение компенсации. Это финансовые компании: АОЗТ ФБФ "Абсолют", ИФК "Держава", АОЗТ Сибирская СК "Сиб-Восток", АСК "Кузбасс-прима-полис", ООО СК "Ола", ООО "Юрга-Коммстра", ООО СК "Полис", ЗАО СК "Сибирь", ООО СК "Бетельгейзе".

Как сообщила начальник управления по ценным бумагам и страховому рынку администрации Кемеровской области Н.А. Малютина, начиная с марта 2006 года значительно увеличен размер компенсационных выплат. Обманутые вкладчики независимо от возраста и наличия льгот могут получить за счет средств федерального бюджета компенсацию до 10 тысяч рублей. Вкладчики, ранее получившие компенсацию в размере одной тысячи рублей, дополнительно получат компенсацию в размере их вклада, но не превышающую 10 тыс. рублей.

Выплата компенсации будет осуществляться через территориальные управления социальной защиты населения путем перечисления на счета, открытые в отделениях Сберегательного банка по месту жительства вкладчиков.

Регистрация вкладчиков проводится работниками управления ежедневно с 9 до 12 часов по адресу: г.Кемерово, ул.Арочная, д.41, кабинет 307 (проезд до остановки "Главпочтamt"). Выходные дни - суббота, воскресенье. Телефон для справок: 58-17-65.

В ЗАЩИТУ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

15 марта в России отмечается Всемирный день защиты прав потребителей.

Защита прав потребителей как самостоятельная отрасль возникла в России сравнительно недавно - в начале 90-х годов. 7 февраля 1992 года в действие вступил Закон Российской Федерации "О защите прав потребителей".

Впервые в российском законодательстве были закреплены признанные международным сообществом права потребителей и гарантии их реализации. Гарантией реализации прав потребителей на защите стало установление в Законе подсудности по делам о нарушении потребительского законодательства.

Большая часть вопросов была решена без обращения в суд.

Служба новостей.

Неблагоприятные дни второй половины марта
По данным центра инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов, неблагоприятными днями во второй половине марта могут стать следующие дни: 17 (с 21.00 до 24.00), 19 (с 20.00 до 24.00), 26 (с 0 до 2.00), 31 (с 21.00 до 23.00).

СТАНЕТ ГОРОД ЧИЩЕ И КРАСИВЕЕ

На улицах звенит капель. Совсем скоро растает снег, и в Ленинске-Кузнецком начнутся работы, предусмотренные "Городской программой по текущему содержанию и капитальному ремонту объектов внешнего благоустройства на 2006 год". Об особенностях этой программы рассказывает заместитель начальника отдела технического контроля, благоустройства и капитального ремонта УЕЗ ЖКУ Елена Павловна ДЕЙНА.

- Елена Павловна, как предполагается распределить средства, предусмотренные на выполнение работ по благоустройству нашего города?

- В 2006 году на благоустройство городских территорий запланировано направить 37,4 миллиона рублей: чуть больше 23 миллионов рублей - на текущее содержание и 14,4 миллиона - на капитальный ремонт объектов внешнего благоустройства.

Основные затраты будут направлены на содержание городских дорог. Это нужно для того, чтобы обеспечить их эксплуатацию согласно требованиям безопасности дорожного движения, особенно по троллейбусным маршрутам.

Если продолжать разговор о троллейбусных и автобусных маршрутах, то нельзя не коснуться вопроса ремонта и установки остановочных павильонов. В этом году планируется отремонтировать остановочные павильоны у Дворца культуры имени Ленина и поставить новые - у аптеки по улице Садовой, школы № 7, на проспекте Ленина у губернского магазина, у шахты "Комсомолец", центра занятости, бально-прачечного хозяйства, магазинов "Светлячок", "Новый", "Дунай", в поселке Строительном, у пинского парка.

И еще выделены средства на выполнение заявок по содержанию дорог в частном секторе, установке 100 урн.

- Думаю, понятие "благоустройство" вплотную связано с озеленением Ленинска-Кузнецкого. Какие направления работ здесь предусмотрены?

- В 2006 году предполагается посадить 167 деревьев и почти 1400 штук кустарников. Горожане уже привыкли, что каждый год в скверах, парках, на улицах появляются цветники.

В этом году решили несколько уменьшить их площади и высадить многолетнюю газонную траву, совместив с ней цветочные посадки.

Будет продолжена целевая работа по сносу аварийных тополей вдоль троллейбусного маршрута, чтобы не случилось никаких неожиданностей, особенно во время сильных ветров.

Кроме того, по заявкам управлений здравоохране-

ния и образования будем выполнять обрезку или снос тополей на территориях школы-интерната № 5, горбольницы № 1, детского сада № 24.

- Вы отметили, что увеличены средства на ремонт объектов внешнего благоустройства. Что же обновится в этом году?

- За счёт средств программы намечен ремонт фасадов 12 жилых домов, но уже не на "красной линии", а по улицам Суворова, дома № 129, 150, 236, 236а, 234, 215, Коростылева - № 11, 13, Шилина - № 2, Горького - № 10. Предполагается закончить ремонт фасадов по проспекту Ленина, здания № 56, 74.

Наверно, никто не усомнится в том, что всегда нужны и важны указатели улиц и номеров домов. В этом году мы решили разместить такие указатели не только на жилых домах, но и непосредственно на пересечении основных улиц. Это будет удобно для гостей города и транзитного транспорта.

За счёт средств кадрового планируем провести реконструкцию сквера Мартовского восстания: заасфальтировать пешеходные дорожки, заменить плиточное покрытие, бордюрный камень, привести в порядок ограждение, установить урны.

Горожане, наверно, уже заметили, как выполнена подсветка часовни иконы Божьей Матери "Всех скорбящих радость", установленной в центре города в память погибших шахтёров.

Подобную подсветку предполагается выполнить на стеле в сквере Мартовского восстания, на памятных объектах площади Победы и четырёх жилых домах. И, конечно, это сделает город ещё более красивым в вечернее время.

- Елена Павловна, будет ли уделено внимание ремонту асфальта во дворах, строительству новых игровых площадок?

- На ремонт асфальтобетонного покрытия придомовых территорий муниципального жилфонда в этом году, наверное, впервые за последний десяток лет тоже направлены средства. Это более четырёх миллионов рублей. На эти деньги намечено привести в порядок самые "тяжёлые" дворы и въезды. Перечень этих уч-

стков достаточно длинен, поэтому скажу, что общая площадь заасфальтированных территорий составит примерно 15 тысяч квадратных метров.

Что касается игровых

площадок, то число таких будет увеличиваться. А вот у дома № 5 по Кольчугинскому проспекту намечено строительство зоны отдыха с игровой площадкой, благоустройством и озеленением территории. Эта зона отдыха должна быть на порядок выше уже существующих.

- Удастся ли удовлетворить все потребности города в уличном освещении?

- В этом году часть средств на строительство уличного освещения выделена УЕЗ ЖКУ, часть - управлению капитального строительства. В УЕЗ ЖКУ деньги предполагается направить на выполнение работ по освещению улиц Менделеева, Левитана (по наказам избирателей), улицы Земцова и на освещение квартальных въездов к школе № 20 и ПУ-17.

Конечно, этим все запросы горожан удовлетворить не удастся, но всё же в Ленинске-Кузнецком освещённых улиц будет больше.

- А станет ли в текущем году наш город чище?

- Вообще-то, в большей мере это зависит от самих горожан. Но городским бюджетом предусмотрено выделить средства для ликвидации 15 тысяч кубических метров твёрдых бытовых отходов с несанкционированных свалок. Для коммунального жилого фонда намечено изготовить 68 контейнеров для сбора мусора и 12 контейнерных площадок. Будет продолжена работа по установке контейнеров за счёт домовладельцев частного жилфонда.

Надо отметить, что забота проявлена не только о чистоте, но и безопасности улиц. Планируется строительство нового светофорного объекта на улице Шевцовой (у магазина "Малышка"), ремонт светофора по проспекту Текстильщиков и другие мероприятия по обслуживанию технических средств безопасности дорожного движения.

- Как скоро начнутся работы по благоустройству города, и кто будет их выполнять?

- Подобные дела традиционно проходят в течение второго-третьего кварталов, то есть в теплое время года. А выполнять работы предстоит подрядным организациям, которые выигрывают в конкурсе и предлагают самые приемлемые для нас условия относительно цен, сроков, качества.

Беседовала
Л.КОРОСТЕЛЕВА.

СКОРО - ПАВОДОК

Губернатор области А.Г.Тулев обратился к главам ряда городов с требованием серьезно заняться подготовкой населения к предстоящему паводку. А.Г.Тулев просит и жителей территорий Кузбасса, которые традиционно попадают в зоны затопления, заблаговременно позаботиться о страховании своей жизни, жилья, домашнего имущества, транспорта, животных в связи с приближающимся весенним паводком.

Напомним, что наводнение в 2004 году на юге Кузбасса показало, что больших материальных потерь люди могли бы избежать, если бы застраховали свою жизнь и имущество. Застраховались лишь единицы, поэтому возмещение потеря со стороны страховых компаний достигало тогда всего 2-3% от общего числа пострадавших. Как известно, затопление территории влечет за собой большой материальный ущерб, и если остановить стихию практически нереально, то защититься от потерь с помощью страхований все же возможно. Только страхование может гарантировать покрытие убытков, полученных в результате различных стихийных бедствий.

Поэтому губернатор поручил главам обойти каждого подворье, поговорить с людьми, разъяснить им, что в случае большого паводья и материальных потерь бюджет области не сможет их компенсировать. Это можно сделать только через систему страхования. Необходимо выявить семьи, которые в силу финансовых возможностей не могут выплатить страховой взнос: малоимущие, семьи ветеранов; за них страховой взнос оплатит бюджет.

Для осуществления страхования, в том числе имущественного, в Кузбассе имеются все условия. В настоящее время на территории Кузбасса работают 24 региональные страховые компании и 78 филиалов иногородних страховых компаний. В свою очередь, страховые компании выразили готовность осуществить страхование населения в кратчайшие сроки.

Пресс-служба АКО.



— Любовь Анатольевна, сколько денежных средств сейчас тратится на обеспечение медикаментами льготных категорий населения? Уменьшается или увеличивается объём этого финансирования?

— Увеличивается. Причём в значительной мере. Для сравнения можно привести следующие цифры: если в 2004 году на эти цели были всего истрачены 4 миллиона 39 тысяч рублей, то в 2005-м — уже 18 миллионов 547,5 тысячи. Причём более 15 миллионов поступили из федерального бюджета, а в 2004 году — немногим более миллиона.

— Сколько людей в нашем городе пользуются правом льготного обеспечения лекарствами?

— Всего в городе 21 306 льготников, из них льготные лекарства по федеральному обеспечению получают 10 131

горожанин, по областному списку — 3409 граждан, из местного бюджета — 7766 человек.

— Любовь Анатольевна, напомните, пожалуйста, на какие категории льготников используются средства из федерального бюджета, а на какие — из областного и местного?

— К группе льготников феде-

ральному списку относятся труженики тыла и репрессированные.

— Любовь Анатольевна, в этом году часть горожан решила отказаться от натуральных льгот и заменить их деньгами. У кого из этой части остаётся возможность пользоваться бесплатными лекарствами?

областного бюджетов.

— И сколько же денег затрачивается на одного льготного больного?

— В 2005 году федеральному бюджету снабжение одного человека, пользующегося льготами, обошлось в 1424 рубля, областному — в 716 рублей, местному — в 583 рубля.

— Некоторые льготники жа-

приходится назначать аналоги (заменители). Хотелось бы отметить: если назначено лечение, его надо начинать сразу, хотя действие льготного рецепта сейчас 30 дней (в прошлом году было 14 дней).

Купить лекарства по льготным рецептам можно в аптеках № 13, 14, 16, 112, 191, 258, а также в аптечном пункте в посёлке Никитинском. На 10-м участке, во взрослых поликлиниках ведётся кабинетный метод обслуживания сахаропоникающими препаратами.

— Каковы основные трудности на данный момент в вопросе обеспечения граждан "бесплатными" лекарствами?

— По-прежнему остаётся низкой укомплектованность поликлиник участковыми врачами, поэтому большие очереди. Введена талонная система. Судите сами: в 2005 году только для федеральных льготников в поликлиниках было выписано около 104 тысяч рецептов плюс для областных — около 15 тысяч, и около 12 тысяч — для больных, пользующихся льготами из местного бюджета. Что касается своевременности поставки лекарств — здесь особых проблем нет.

Беседовала
А. КОЛЧИНА.

Национальный проект: ЗДОРОВЬЕ

С ЛЕКАРСТВАМИ ПЕРЕБОЕВ НЕ БУДЕТ

Одним из главных направлений принятого Правительством Российской Федерации национального проекта "Здоровье" является обеспечение льготных категорий населения лекарствами. Как обстоят дела с финансированием на эти цели в нашем городе, все ли нуждающиеся в полной мере получают положенные им по закону лекарства, какие трудности и проблемы испытывают специалисты поликлиник, работающие сегодня над выполнением Закона о монетизации льгот? На эти и другие вопросы отвечает начальник управления здравоохранения городской администрации Л.А. БОГДАНОВА.

рального обеспечения лекарствами по Закону "О ветеранах" относятся участники и инвалиды Великой Отечественной войны, члены семей погибших (умерших) участников и инвалидов Великой Отечественной войны, бывшие блокадники Ленинграда и малолетние узники концлагерей, участники боевых действий в годы Великой Отечественной войны, инвалиды и дети-инвалиды, а также участники боевых действий в Чеченской Республике. К обла-

ствуяется, что в поликлиниках выписывают совсем не те лекарства, которые им хотелось бы. Что можно сказать по этому поводу?

Выписывать рецепты на льготную оплату лекарств имеет право лишь участковый врач или фельдшер, который знает своих больных. Он и назначает лечение, а также медикаменты, которые подходят человеку.

Иногда из наличия имеющихся в аптеке лекарств и с учётом особенностей больного

События месяца ПРОХОДИТ АТТЕСТАЦИЯ

В Ленинске-Кузнецком проходит аттестация медицинских сестёр, фельдшеров, лаборантов и другого "среднего" медицинского персонала, работающего в лечебно-профилактических учреждениях города и района.

Это очень серьёзный и ответственный этап в деятельности медучреждений и самих аттестуемых. Аттестационная комиссия, которую возглавляет главная медицинская сестра, главный специалист по сестринскому делу Л.А. Карымова, с учётом анализа качественных, количественных и других пока-зателей работы аттестуемых, даёт оценку уровня их квалификации. В конечном итоге эта работа направлена на дальнейшее улучшение медицинского обслуживания горожан и в целом работы медучреждений.

xxx

Департамент охраны здоровья населения Кемеровской области объявил конкурс на лучшую участковую медицинскую сестру.

Разработаны условия конкурса, в которых предусмотрены все аспекты деятельности медицинских сестёр поликлиник, создана авторитетная, компетентная комиссия. В областном конкурсе примут участие и поликлинические отделения Ленинск-Кузнецкой городской больницы № 1.

СОГЛАСНО ГРАФИКУ

В школах и детских садах города продолжается дополнительная иммунизация детей против гепатита В.

Для этой цели созданы специальные бригады, в составе которых, кроме участковых фельдшеров детских поликлиник, медицинские работники школ и дошкольных детских учреждений.

Как сообщила главный педиатр управления здравоохранения администрации города В.А. Готман, в феврале в Ленинск-Кузнецкий поступило 6 тысяч доз вакцины гепатита В. Все они использованы по назначению.

Детское население города составляет 18 тысяч человек, но должны быть привиты 16 тысяч детей и подростков до 18 лет, в том числе и учащиеся профессиональных училищ и колледжей. По мере поступления вакцины эта работа продолжится и дальше.

Кроме прививок против гепатита, для девочек от 14 до 17 лет (будущих молодых матерей) проводится иммунизация против коревой краснухи. Всего дополнительные прививки против этого заболевания должны получить четыре с половиной тысячи девочек подросткового возраста. Уже привиты тысяча сто пятьдесят шесть человек.

С родителями детей и подростков, педагогами школ, воспитателями ДОУ проведена по этому поводу разъяснительная работа. В абсолютном большинстве папы, мамы, бабушки и дедушки с пониманием относятся к этой акции, направленной во благо здоровья их детей.

А. АСИНОВА.

КОВАРНЫЙ ВРАГ ПОДРОСТКОВ

ДЕСЯТСТВО и подростковый возраст — это формирование личности человека, его жизненных установок, окружения к окружающему, накопление знаний, время развития основных морально-этических навыков.

В последнее десятилетие для России употребление молодёжью и подростками алкоголя, наркотических и токсических веществ превратилось в проблему, представляющую серьёзную угрозу здоровью населения, экономике страны, социальной сфере, правопорядку. С 1992 г. население России неуклонно сокращается, на 40% чаще, чем раньше, стала умирать молодёжь 15–19 лет. Младенческая смертность в 3–4 раза превышает показатели развитых стран. Каждый третий ребенок имеет отклонения в состоянии здоровья. За последние 5 лет общая заболеваемость детей до 14 лет возросла почти на 10 %. Виной всему — "вредные привычки", и в том числе — раннее употребление алкоголя. И если о злоупотреблении токсическими и наркотическими веществами говорено много, то об алкогольной зависимости все как бы забыли. В то же время алкоголь "незаметно делает свое пагубное".

Алкоголь, принятый даже в малых дозах, оказывает вредное действие на все органы, клетки, системы, вызывает нарушение их функций, мешает нормальному, естественному развитию. Чем моложе подросток, тем сильнее проявляется его влияние на развивающийся организм. Особенно опасно систематическое употребление в течение продолжительного времени. Это должно вызывать особую тревогу у общества.

Считается, что во всём мире алкоголь "помолодел". Официально на диспансерном наблюдении в городе состоят 215 подростков с алкогольной зависимостью, двое из них в тяжёлой форме. Но можно не прибегать к цифрам официальной статистики, посмотрите на улицы нашего города — многочисленную армию подростков и даже детей можно увидеть с бутылками алкогольных напитков в руках. А у подростков прием алкоголя затормаживает нормальное гармоническое развитие личности, калечит ее. Изменяется круг интересов, появляется несдержанность, раздражительность, быстрая утомляемость, снижается успеваемость в учебных заведениях, нарушаются сон. Формируется новый круг знакомств, "дружков", составляющих компанию в распитии спиртных напитков. Пьянство лишает молодёжь активной жизненной позиции.

Алкоголизм у подростков принимает злокачественное течение, который формируется в 3–4 раза быстрее, чем у взрослых. Это происходит вследствие неполноценного развития формирования центральной нервной системы. А все алкогольные нарушения психики развиваются катастрофически быстро. Очень быстро проявляется постоянное влече-
ние к спиртным напиткам, развиваются изменения личности, приводящие к нарушению социальной адаптации. С развитием заболевания подростки перестают скрывать, маскировать состояние опьянения дома и в школе. При прогрессировании болезни изменяется тип опьянения: на смену повышенного настроения приходит злобность, агрессивность. Нередко молодёжь пьет, чтобы не отстать от компании, показать свою самостоятельность, храбрость. Влияние пьющих сверстников усиливается в случаях не-
благополучия в семье, отчужденности с близкими, родителями, сверстниками. Для больных алкогольной зависимостью вообще, в том числе и подросткам, характерно отсутствие критического отношения к своему состоянию, отрицание болезни.

В данном случае правильно, критично оценить свое поведение мешают свойственные им бравада, желание казаться взрослее. О нарушениях психики уже было сказано, но необходимо упомянуть такое осложнение болезни, как алкогольные психозы: И в последнее время в наркологических стационарах, в том числе и нашего города, попадают с алкогольными психозами ("белой горячкой", как говорят обычно) 17–20 летние молодые люди. А по статистике, алкогольные психозы развиваются при не менее чем десятилетнем злоупотреблении спиртного. Поэтому нетрудно представить, в каком возрасте начинают употреблять алкоголь.

В НАСТОЯЩЕЕ время стали особо выделять такую форму алкоголизма, как пивной алкоголизм, у которого есть свои особенности. Пожалуй, о нем надо знать несколько подробней, т.к. наибольшую опасность он представляет для подростков и молодежи. Производители пива пытаются убедить общество в том, что этот продукт не только безвреден, а просто полезен. Между тем врачи-наркологи обеспокоены ростом именно пивной зависимости. Особенность пивного алкоголизма — это незаметное развитие. Пиво дешевле и "легче" вина и водки, его употребляют в больших количествах, не драгдаясь о последствиях. В этом его главное коварство. При пивном алкоголизме

исподволь поражаются все органы организма. В первую очередь необходимо сказать о поражении сердечно-сосудистой системы, это проявляется уже к 20–25 годам. При употреблении большого количества пива наше сердце начинает "работать" интенсивнее, чтобы быстрее вывести лишние токсины и жидкость из организма. Со временем сердечная мышца как бы увеличивается в объеме, и, несмотря на это, не может выполнять свои функции. Развивается "бычье сердце". Первыми признаками этого обычно бывают: жалобы на сердцебиение, одышку в покое и при физической нагрузке, боли в левой половине грудной клетки. Довольно быстро при пьянстве появляются заболевания желудочно-кишечного тракта. Это алкогольные гастро-кишечные гастро-кишечные, воспаления кишечника, поджелудочной железы.

Самое пагубное влияние оказывает на печень, вызывая воспаления, затем дистрофические изменения, а как итог — цирроз печени. Врачам-наркологам хорошо известно, что дорога к их кабинетам проторена "жертвами реклами", что иногда начинается с бутылочки пива. И пивной алкоголизм наиболее быстрыми темпами развивается среди молодежи. Ведь именно молодежь легче всего поддается внушению, и именно она, в силу неустойчивости психики, отсутствия жизненного опыта и умения противостоять обстоятельствам, наиболее подвержена разного рода зависимостям.

ПРОВЕРЬТЕ себя по анкете, как можно оценить ваше собственное алкогольное поведение:

- не заметили, что у вас повысилась переносимость спиртного и вы можете выпить больше в 3–4 раза, чем раньше?

- давали ли вы обещания родственникам и себе бросить пить?

- вызывали ли у вас раздражение упреки близких по поводу выпивок?

- бывали ли у вас неприятности на работе в связи с выпивками?

- приходилось ли вам выпивать, чтобы улучшить самочувствие с "похмелья"?

Если вы ответили на 3 и более вопросов положительно, то можно считать, что у вас высокий риск наличия алкогольной зависимости, независимо от того, признаете вы это или нет. А, поняв и правильно оценив предчувствие такой беды, обратитесь к врачу-наркологу.

А. ЯКУНИН. Врач-психиатр.

Страница подготовлена пресс-центром управления здравоохранения администрации города.

Человек и закон

БУКВАЛЬНО за каких-то два-три последних года сотовый телефон из предмета роскоши превратился в обычное средство связи. Владельцами "мобильника" стали люди самых разных возрастов, в том числе и малолетние дети. Родители, приобретая такой телефон своему ребенку, в большинстве случаев объясняют покупку желанием всегда иметь свое чадо в поле зрения, точнее сказать, слуха. На деле все оказывается не- сколько иначе. От преподавателей школ частенько можно слышать жалобы, что дети во время уроков балуются со своими сотовыми телефонами: звонят друг другу, посыпают СМС-сообщения, фотографируют одноклассников и происходящее в классе, что отрицательно оказывается на учебном процессе как для ученика, так и для самих учеников.

И это только одна сторона проблемы. Желая побаловать своего ребенка, родители покупают ему не дешевый "мобильник" (чего вполне достаточно для желаемой ими связи), а, как правило, дорогую модель с большим набором функций и возможностей. При этом никак не могут или не хотят понять очевидного: именно такие "сотики" являются особо желанной добычей для грабителей.

Никто не отрицает очевидного: сотовые телефоны крадут у разновозрастных их владельцев, но у детей – больше и чаще. И это очень легко объяснить. Грабитель выбирает малолетнюю жертву по одной причине: ребенка легче напугать. Он не только отдаст свой телефон, но и побоится сразу рассказать о происшедшем родителям, оттягивая наказание за потерю дорогостоящей вещи. Подобным образом поступила недавно десятилетняя девочка. Она шла по улице и слушала музыку по телефону, держа его в руках. Преступник легко завладел телефоном и скрылся с места происшествия.

Дома девочка сказала, что отдала "мобильник" однокласснику, чтобы тот "закачал" в него игры и музыку. Правда всплыла только через две недели, и только тогда мать потерпевшей пришла с заявлением о краже в милицию.

Между тем обвинять ребенка в утрате нельзя. Ведь за его действия и поступки всегда отвечают взрослые. А именно взрослые должны объяснять детям, что в пути следования необходимо отключать либо звуковой сигнал, либо сам телефон; не носить его на видном месте либо обезопасить себя, например, прикрепив к запястью шнурком; ни в коем случае не использовать его в качестве "магнитофона", как было это в описанном случае; ни под каким предлогом не давать пользоваться телефоном незнакомым людям – взрослым или своим сверстникам. Последнее особенно актуально, потому что дети не только становятся жертвами грабежей, но и зачастую сами выступают в роли грабителей.

Восьмиклассник одной из школ города заметил, что у одного из семиклассников появился дорогой "сотик". И тот с удовольствием давал его рассматривать своим товарищам. Наблюдательный мальчик рассказал об этом уже своим знакомым. И телефоном заинтересовался 16-летний, назовем его Женя. Ларенек нигде не учится, не работает, и у его родителей нет возможностей купить сыну подобную дорогую "игрушку". И тогда он просит рассказчика Дими показать ему владельца "навороченного" телефона. Дальше произошло то, что должно было произойти. 21 января около 20 часов Евгений встречает владельца телефона на улице 7 Ноября и уводит с применением силы в малолюдное и неосвещенное место. Угрожая зажигалкой-пистолетом, который семиклассник принимает

за оружие, требует отдать телефон. Жертва пробует сопротивляться. Евгений сам обыскивает мальчика и забирает у него телефон "Самсунг С-110". И, предупреждая возможное новое сопротивление, приставляет к горлу потерпевшего предмет, похожий на нож, бьет по лицу, а затем убегает.

В этом случае родители потерпевшего своевременно обратились в милицию, и, благодаря оперативности ее сотрудников, телефон был найден и возвращен владельцу. Виновный в краже был у словно осужден.

Ситуации краж были в ают различными. Например, к другому потерпевшему никакого насилия не применяли. Просто поздно вечером он с друзьями сидел на лавочке во дворе дома № 75 по проспекту Кирова. Туда и завернула некто Молева, с которым подросток был прежде зна-

МНОГИЕ граждане ошибочно считают, что ответственность за совершение преступления должны нести его непосредственные исполнители. Однако, в соответствии с нормами уголовного права, при участии в преступлении двух или более лиц эта ответственность распространяется на каждого его участника. Наряду с исполнителем преступления (непосредственным лицом), к уголовной ответственности привлекаются организаторы, подстрекатели и пособники совершения преступления.

Рассмотрим "функции" каждого из них. Организатором признается человек, организовавший совершение преступления, разработавший его план, распределивший роли среди участников и руководящий их действиями. Тот же, кто склоняет кого-либо к совершению преступления, вызывая в нем намерение его совершить, уголовными нормами именуется

СОУЧАСТНИК-ПРЕСТУПНИК

этого сделать" и вернутся к ограбленному Сергею, создав, таким образом, видимость своей полной непричастности к случившемуся.

12 декабря прошлого года план был осуществлен. Но в его проработку вкрадась досадная случайность: Сергей узнал нападавшего, с которым прежде встречался.

На следствии Павел и Константин заявили о своей невиновности, поскольку Сергея ограбил Борис, а не они. И были неприятно удивлены разъяснениями своих ролей в совершенном преступлении. Где Павел явился подстрекателем совершения преступления, поскольку склонил к нему Бориса и Константина, одновременно вместе с Константином они явились и его организаторами. Сам же Борис – непосредственным исполнителем. Ответственность за содеянное придется нести всем трем.

30 января 2006 года несовершеннолетний Илья решил совершить кражу в одном из домов по ул. Советской. В отсутствие хозяев разбил окно, проник в дом и похитил различного имущества на сумму семь тысяч рублей. Страховавшие его Дмитрий и Григорий сообщили о том, что он может покидать кабинет, что Леонид сделал. После чего все трое спокойно ушли из диспансера.

Теперь все вместе они будут нести и уголовную ответственность, хотя Дмитрий и Григорий считают себя невиновными, поскольку сами в краже не участвовали. Следователю пришлось объяснить им и их законным представителям – родителям ошибочность их мнения, и теперь перед судом предстанут все трое соучастников совершенной кражи.

ДРУГОЕ преступление оказалось еще более спланированным, чем предыдущее. Трои несовершеннолетних – Борис, Константин и Павел, зная о том, что у некоего Сергея имеются сразу два сотовых телефона, решили его ограбить. Павлом и Константином был составлен план, согласно которому Павел должен был позвонить Сергею и предложить ему встречу с парнем, который научит его "скачивать" мелодии из Интернета, о чем Сергей давно мечтал. Встреча была назначена в определенном месте. Дальше было решено действовать следующим образом: к месту описанного свидания раньше двух друзей придет третий – Борис. Он должен будет забрать у Сергея телефоны и пуститься наутек. К этому времени и "подспеют" Павел и Константин. И, "случайно заметив грабителя", бросятся его догонять. Но "не смогут

на следствии Илья и Роман недоумевали: почему они оказались виновными в совершении кражи? На что получили разъяснение следователя, что согласно уголовному законодательству являются пособниками совершенного преступления только потому, что помогли его непосредственному исполнителю донести украденное. И теперь вместе с ним будут нести уголовную ответственность, как соучастники преступления.

ХОЧЕТСЯ, чтобы родители подростков тщательно разъяснили своим детям: стать соучастником какого-либо преступления достаточно просто. А вот чтобы не стать им, нужно предварительно подумать: кому и зачем они собираются помогать, и чем это может обернуться для них в дальнейшем?

Е. СТАРЦЕВА.

Замначальника СУ при УВД города, подполковник юстиции.



ком. Возможно, поэтому его не удивила просьба Молева дать ему телефон. По той же причине он не пошел вслед за ним за угол дома, куда тот скрылся, не стал кричать ему вслед. Разыскивать его он стал лишь через некоторое время. И обнаружив, что вора и след простыл, сообщил о случившемся матери.

Как мы уже сказали, меры предосторожности от краж и грабежей сотовых телефонов просты. Остается только их выполнять. И очень жаль, что следовать просьбам милиции не хотят ни дети, ни взрослые.

И все же мы вновь и вновь предупреждаем. Уличный грабитель – это, как правило, молодой человек, физически здоровый, способный оказать сопротивление и быстро скрыться с места происшествия. Поэтому постарайтесь максимально оградить себя и своих детей от нежелательной встречи с ним. Ограничьте пребывание своих детей в по- зднее вечернее и ночное время вне дома.

В случае нападения постарайтесь как можно лучше запомнить приметы грабителя (возраст, рост, одежду), направление, в котором он скрылся, в кратчайшее время сообщите о случившемся в дежурную часть милиции. Некоторые потерпевшие обращаются в милицию лишь после того, как обсудят ситуацию со всеми своими знакомыми или после попыток связаться с грабителем по своему же телефону. Практика показывает, что ни один из этих случаев не приводит к благоприятному результату.

Еще одна необходимая деталь: после покупки сотового телефона сохраните его упаковку и техническую документацию, помните наизусть электронный номер вашего телефона. Все эти правила помогут вам уберечься от грабежей или, в случае кражи, помогут сотрудникам милиции раскрыть преступление по "горячим следам".

Т. СИРОТСКАЯ.
Старший инспектор
ОПДН УВД города.

подстрекателем. Обычно он действует уговорами, просьбами, а иногда путем подкупа, шантажа или угроз. Пособником признается человек, оказывающий содействие в совершении преступления как интеллектуально, так и физически. Интеллектуальное пособничество состоит в даче советов, указаний и представлении информации относительно совершения преступления. Физическое выражается в самых различных действиях – предоставлении исполнителю необходимых орудий и средств либо устранении каких-либо препятствий для совершения преступления.

Ответственность соучастников определяется характером и степенью фактического участия каждого из них, сообразно их "вкладу" в совершение совместного преступления.

В производстве следователей следственного управления при УВД города в настоящее время находятся несколько уголовных дел, на примере которых можно судить о совершении преступлений соучастниками по предварительному сговору между ними.

ТАК, 24 ноября прошлого года трое несовершеннолетних с целью со-

